

# 叙利亚危机12周年之际

## 美众议院否决从叙撤军决议

中新网3月9日电 据美国《国会山报》报道,当地时间8日,投票结果显示,美国众议院否决了一项要求美国在6个月内从叙利亚撤军的决议。

据报道,该决议由佛罗里达州的共和党众议员马特·盖兹(Matt Gaetz)发起,但最终仅103名议员支持这份呼吁美国总统拜登从叙利亚撤军的决议,321人反对。

盖兹在众议院表示,驻叙美军陷入了“地狱般的战争泥潭”,美国在叙的反恐行动没有尽头。他还称,叙利亚境内的极端组织“伊斯兰国”(ISIS)并不对美国构成严重威胁,应尽快撤回美国士兵。

报道指出,大约900名美国士兵仍留在叙利亚,在那里执行打击“伊斯兰国”的行动。

该决议的反对者们表

中新网3月9日电 综合外媒报道,针对《纽约时报》日前爆料称“某个亲乌克兰团体”破坏了“北溪”管道,美国国家安全委员会发言人沃森8日在社交媒体推特上称,无法证实该报道。

沃森8日转发了《纽约时报》的相关报道,并发文回应称,“美国国家安全委员会无法证实《纽约时报》的这篇报道”。她还称,“《纽约时报》报道中匿名人士的言论并非基于美国政府发布的情报信息,里面



美国佛罗里达州的共和党众议员马特·盖兹

示,审查美军在叙利亚的存在至关重要,但撤出叙利亚将会让“伊斯兰国”等外国恐怖组织加强,对美国构成威胁。

美国众议院外交事务委员会民主党领袖格雷戈里·米克斯表示,不支持美军在叙利亚“无限期”驻留,但撤军决议“为时过

## 美媒称“北溪”事件是TA干的 美:无法证实! 俄:炒作!

的消息人士也未获授权代表美国政府发言。”

此外,沃森在另一篇帖子补充称,“目前欧洲的伙伴国(德国、瑞典、丹麦)已经开始调查(‘北溪’被炸)的原因,相关调查正在进行中。我们会让有关记者联系这些欧洲国家,请他们对自己的调查发表评论。”

此前报道,美国《纽约

时报》7日援引多位美国官员的话称,新的情报表明,某个亲乌克兰的组织破坏了“北溪”管道。此外,他们没有发现俄罗斯参与“北溪”管道袭击的证据。

乌克兰总统泽连斯基的顾问波多利亚克随即在社交媒体上否认,称乌克兰与此事无关,“没有‘亲(乌克兰)破坏组织’的任

务”,将使伙伴部队“孤立无援”。2011年3月,叙利亚危机爆发。2014年,美军在未经叙利亚政府允许的情况下,以“打击极端组织”为幌子介入叙利亚冲突,次年向叙东北部派遣地面部队。根据联合国公布的数据,美国的军事介入已造成

何信息”。俄总统新闻秘书佩斯科夫8日表示,这一关于“北溪”事件的报道是媒体“协调一致的炒作”,袭击的始作俑者希望借此转移注意力。

佩斯科夫还表示,目前俄方仍未被允许参与相关调查,“这一切不仅让人感到奇怪,还出现了可怕犯罪的迹象。”他称,至少“北溪”管道的一些股东所在国家和联合国,应该要求在各方参与下进行紧急、透明的调查。

## 中国代表就涉苏丹制裁问题阐述中方立场

新华社联合国3月8日电 联合国安理会8日表决通过一项涉苏丹制裁问题决议。中国常驻联合国代表团临时代办戴兵在表决后作解释性发言阐述中方立场。

安理会当天以13票赞成、2票弃权的结果通过第2676号决议,将协助安理会苏丹制裁委员会工作的专家小组授权延长至2024年3月12日。俄罗斯和中国投了弃权票。

戴兵说,安理会自2004年起对苏丹达尔富尔实施制裁,目的是结束达尔富尔爆发的武装冲突,

帮助苏丹重回和平稳定。在各方共同努力下,苏丹过渡政府与反政府武装于2020年签署朱巴和平协议,联合国-非盟达尔富尔混合特派团于2020年底结束授权从达尔富尔撤出。这些积极进展表明,达尔富尔局势已经根本改善,安理会对苏丹施加的制裁已经过时,理应根据形势发展予以解除。维持对苏丹的制裁不仅在政治和安全上站不住脚,而且限制了苏丹政府的安全能力,对其在达尔富尔维护稳定、保护平民、打击犯罪产生了负面影响。

戴兵说,决议草案核对了两项调整制裁的基准。这看上去是为解除制裁制定的路线图,但实际上既不现实,也不可行。中方和一些成员最初提议讨论制定基准,旨在为尽快解除制裁创造条件。但过去两年安理会的讨论让我们感受到,有关成员无意解除制裁,反而想通过设定永远无法达标的基准让制裁措施永久化。执笔国提出的决议草案并没有解决这方面的关切。

戴兵指出,近年来,安理会制裁机制的争议性日益引发关注。制裁是联合国宪章赋予安理会的重要

工具,原本目的是为政治解决有关问题创造条件,但在实践中却越来越成为外交努力的替代品,甚至成为一些国家政治施压的手段。个别成员还滥用执笔国地位,把国别立场强加于安理会。所有这些情况本不应该发生,更不应该继续。中方再次呼吁对现有安理会制裁机制进行全面评估,制定明确可行的退出标准。安理会要对有关制裁进行定期审查,一旦达到标准,就应及时调整或解除。应该利用此次对苏丹制裁的讨论,认真思考如何采取措施改进安理会制裁的设计和

执行。

## 世界卫生组织日籍官员被解职 曾因种族歧视被指控

中新网3月9日电 综合报道,世界卫生组织(WHO)当地时间8日表示,免去日籍官员葛西健西太平洋区域主任的职务。

法新社报道称,此举对世卫组织而言是“第一次”。葛西健此前被工作人员指控存在种族主义、滥用职权和专制行为。

据介绍,与其他联合国机构不同,世卫组织的六位区域主任权力较大,拥有很多自主权。他们由该地区的成员国选出,然后由全球执行委员会任命。

葛西健自2019年2月以来,一直担任该职位。他此前是该地区的“二号人物”,在世卫组织工作超过15年。

世卫组织在2021年下半年和2022年收到了对葛西健的指控,并展开调查,随后对调查结果进行了审查。结果显示其存在不当行为。

美联社2022年1月曾报道世卫组织内部举报一事。据称,葛西健在会议等场合有种族歧视言论以及

以出身国为由的攻击性发言,导致多名职员离职。

法新社也在报道中提到,有“因为害怕遭到报复”而不愿透露姓名的工作人员称,葛西健“对某些国籍的工作人员”,特别是菲律宾人发表“贬损言论”。他们还指责葛西健对新冠疫情大流行管理不善浪费捐款,滥用职权谋求连任,以及在招聘中任人唯亲。

葛西健2022年2月接受日本共同社采访时则反驳说,“对部下态度严厉是事实,但要说是攻击了特定国籍的人,我不认为如此。”

美联社称,在2023年3月8日发给员工的电子邮件中,世卫组织总干事谭德塞表示,因在内部调查发现“行为不当”后,对葛西健的任命已“终止”。谭德塞表示,提名西太平洋区域新主任的程序将于4月开始,选举程序将于10月举行。

美国方面表示,认可调查结果的“严重性”,并支持解雇葛西健。日本政府则拒绝对此置评。



当地时间3月8日,联合国秘书长到访基辅并与乌克兰总统泽连斯基会面。

图片来源:乌克兰总统泽连斯基办公室社交媒体

## 一年来第三次 联合国秘书长会见泽连斯基 说了这些

中新网3月9日电 据联合国网站消息,当地时间8日,联合国秘书长古特雷斯抵达基辅,并与乌克兰总统泽连斯基会面。这是古特雷斯自乌克兰危机爆发以来第三次访乌,黑海粮食协议问题成为双方关注的重点。延长粮食出口协议“至关重要”

泽连斯基在社交媒体上发布了两人举行记者会的视频,并对古特雷斯和联合国表示感谢。

古特雷斯在记者会上表示,延续黑海粮食协议,以及根据该倡议的目标,努力创造条件,最大限度地利用黑海出口基础设施至关重要。

他表示,这一协议有助于降低全球粮食成本,尤其是在发展中国家。乌克兰和俄罗斯的粮食和化肥出口对全球粮食安全和粮食价格至关重要。

乌总统泽连斯基也表示,双方探讨了延长粮食协议的问题。

此前报道,黑海粮食协议规定对乌克兰谷物等农产品经黑海出口运输提供安全保障,也保障俄罗斯粮食与化肥进入国际市场。相关协议于2022年7月签署,续签过一次,延长后的协议将于2023年3月18日到期。

另据俄罗斯卫星通讯社报道,俄罗斯外交部此前曾表示,西方通过暗中阻挠履行协议的俄罗斯部分,正“埋葬”联合国秘书长古特雷斯的人道主义倡议。

除了粮食问题,古特雷斯还提出,将继续努力减轻冲突带来的影响。联合国一直坚持为乌克兰人提供急需的人道主义援助。

他还表示,扎波罗热核电站周边的安全和安保问题很重要。通过调

解实现该地区完全非军事化,并确保工厂能够正常运行同样非常重要。联合国随时准备进行斡旋。

泽连斯基则表示,双方讨论了恢复和平、国际安全和《联合国宪章》的全部效力的问题,他表示,“这些准则对地球上所有国家都同样重要”。

联合国秘书长一年

内三次访乌。古特雷斯3月7日抵达基辅后,才宣布对基辅进行短暂访问。此前,他曾于2022年两次访乌。

2022年4月28日,乌克兰危机爆发后古特雷斯首访乌克兰,与代表访问了基辅地区的布恰、博罗扬卡等地,并与泽连斯基讨论了马里乌波尔人员撤离、联合国增加对乌克兰人道主义援助、联合国参与乌克兰重建和解除俄罗斯对乌港口封锁等问题。

2022年8月18日,古特雷斯在乌克兰西部城市利沃夫会见了泽连斯基,并与到访的土耳其总统埃尔多安举行了三边会谈,讨论了俄乌局势、黑海粮食运输、扎波罗热核电站等情况。古特雷斯当时表示,“乌克兰粮食安全运输倡议”在抑制全球粮价方面已经取得了成效,但仍有工作需要努力。

这一年,古特雷斯与泽连斯基还进行了多次通话。

2022年11月18日,联合国方面发布消息,双方讨论了黑海粮食外运协议的情况及改善最贫困国家粮食危机的方法。

2022年12月14日,泽连斯基表示,他在通话中呼吁联合国尽快派遣专家访问乌克兰的能源设施。双方还讨论了乌克兰提出的和平方案等。

## 韩总统将时隔12年访美 或与拜登讨论这些问题

中新网3月9日电 据韩联社报道,当地时间7日,韩美正式宣布两国领导人将于4月举行会谈,这将是韩总统时隔12年对美进行国事访问。会谈议题将包括朝鲜半岛问题、芯片法案等经济安全事宜。

据韩总统办公室和美国白宫披露的详细信息显示,韩总统尹锡悦和美总统拜登将于4月26日在华盛顿举行会谈,并将对高端技术与经济安全、文化和人文交流、地区和国际问题等交换意见。

韩联社报道称,韩美双方能否通过会谈,为美国实施《芯片与科学法案》和《通胀削减法案》给韩国带来的不利影响找到解决问题的突破口,也是此次“尹拜会”的一大

看点。

官员称,美国已经了解到韩国的关切,并呼吁各方等待美方对法案相关影响的分析结果出炉。

韩联社指出,2023年是韩美结盟70周年,尹锡悦此番访美具有重要意义。

报道称,两国正商讨在“尹拜会”上发表联合声明,以纪念结盟70周年的方案。相关官员表示,韩美需要通过联合声明来回顾结盟70周年的历程,审视当前的同盟关系,并探索升级同盟关系的方案。

如果访美成行,这将是尹锡悦第三次与拜登举行双边会谈,他将在华盛顿至少停留3天。据介绍,尹锡悦届时将出席白宫国宴,韩美领导人将共进晚餐。

ASW FOODS  
Hatari  
Biskuit Selera Kita  
最佳饼干  
Renyahnya Berlapis lapis  
www.aswfoods.com

COMBO®  
Brake Fluid  
(061) 7364492  
Kemasan tersedia : 20 Liter, 1000 ml, 300 ml, 50 ml